

杨兰英在怀化会同调研

# “双师”课堂让科学家庭教育理念“飞入寻常百姓家”



杨兰英一行在怀化市会同县粟裕纪念馆调研聆听小讲解员分享家风故事。

超万名女性将免费接种HPV疫苗

## 湖南启动“爱‘馨’计划”公益项目

今日女报 / 凤网讯 (记者 罗雅洁 吴小兵)当HPV病毒的阴影持续威胁着女性健康,一场覆盖全省的公益行动在三湘大地温暖启航。5月20日,由湖南省妇联指导、湖南省妇女儿童发展基金会联合厦门万泰沧海生物技术有限公司共同发起的“益起为她筑梦芳华——呵护女性健康爱‘馨’计划”公益项目正式启动,为全省适龄女性送上健康大礼。省妇联副主席杨成英出席活动并讲话。

宫颈癌是威胁女性健康的重大疾病之一,我国每年新发病例约15万例,99%的宫颈癌与高危型HPV病毒持续感染密切相关。“爱‘馨’计划”项目将在未来一年内为全省超万名适龄女性(9~45岁)捐赠总价值1204万元的“馨可宁”双价HPV疫苗,并开展宫颈癌防治科普宣讲,助力提高宫颈癌知识普及率及HPV疫苗接种率。

“爱‘馨’计划”是推动家庭健康与社会和谐的关键举措,

今日女报 / 凤网讯 (记者 李立)近日,湖南省妇联党组书记、主席杨兰英一行在怀化市会同县粟裕纪念馆和坪村镇麻塘村调研家风家教工作。怀化市人大常委会副主任、会同县委书记伍罕鸣等陪同调研。

在粟裕纪念馆,一堂家风故事会生动开讲,讲解员正在为参观群众讲述《粟裕的家风故事》。杨兰英高度赞赏县妇联成立以妇联干部、纪念馆讲解员、学校师生为成员的家风宣讲团,把粟裕

家风故事讲到全国各地的好做法,她叮嘱当地要用好“千馆万户讲家风”活动中涌现出来的粟裕希望小学小讲解员,深化红色家风对青少年的铸魂育人功能,让好家风如春风化雨般深入人心。

在坪村镇麻塘村会议室,近50名家长正在聆听“向阳花”家庭教育指导“双师”课堂讲座。线上课程是知名儿童文学作家汤素兰分享的亲子共读的科学方法,线下课堂则有本地助教老师

将线上理论转化为实践指导。杨兰英表示,“双师课程”以创新模式打破地域限制,让教育资源“多跑路”,让家长“少跑腿”,希望全省各地用好家庭教育“双师”课堂,让偏远地区的家长也能享受高质量家庭教育服务,让科学家庭教育理念“飞入寻常百姓家”。

杨兰英还为全国三八红旗手,粟裕希望小学语文教师、田野诗班创始人李柏霖送奖。

## 婚姻登记“全国通办”后首个“520”,长沙共2172对新人领证



金婚夫妇带领7对新婚夫妇宣誓。

今日女报 / 凤网讯 (记者 江昌法 通讯员 刘俊)5月20日因与“我爱你”谐音,成为无数情侣选择步入婚姻殿堂的浪漫日子。据统计,截至17时,长沙市当日共办理结婚登记2172对,同比增长38.5%,其中“全国通办”68对。

当天下午,在“爱在天心·幸福启航”520婚俗改革与婚姻家庭服务公益行动中,一对携手走过半个世纪的金婚夫妇,为当天领证的新人送上珍贵的人生箴言,用白头偕老的爱情智慧为年轻一代点燃幸福明灯。

“从今天开始,我们将共同肩负起婚姻赋予我们的责任和义务,上孝父母、下教子女,互敬互爱,互信互勉,相濡以沫、钟爱一生……”84岁刘业荣和73岁的张继红手捧婚姻承诺书,带领现场的7对新婚夫妇携手宣誓,在集体见证中,站到了幸福生活的新起点。

宣誓仪式结束后,金婚夫妇动情回忆相守54年的秘诀。

“当年他说‘爱我一辈子,对我负责’,这句话我记了一辈子。”张继红眼眶湿润。比妻子年长11岁的刘业荣坦言,婚姻的真谛在于“珍惜缘分、互相奉献、互相尊重”。

柳旺湘和黄千雪是参与当天活动的新婚夫妇。这对刚领证的小夫妻相识四年、恋爱两年,特意选择“520”登记结婚。身着

传统马面裙、头戴婚纱的黄千雪告诉记者:“爷爷奶奶的故事让我们明白,婚姻不仅是浪漫,更是责任。我希望以后的每天,都能像‘520’一样开心。”

当日,记者从长沙市民政局获悉,为满足市民“520”当天的婚姻登记需求,婚姻登记不受线上预约限制,线上没约到号的新人也可前往现场申请办理,全市各婚姻登记机关根据现场情况为市民办理婚姻登记,“不办完不打烊”。

为丰富“幸福长沙”内涵,持续深化移风易俗,倡导婚事新办、简办,长沙市民政局、长沙市福利彩票发行中心联动各婚姻登记机关,开展“幸福长沙浪漫出彩”(第三季)婚登主题月活动,今年再次推出“超大结婚证”。

当天,全市各婚姻登记机关还准备了“5·20”特色活动,为大家“甜蜜加码”。

“亲爱的乘客您好,今天是520,爱的列车即将到站。下一站,开往幸福的明天。”长沙地铁4号线首发爱情主题婚车,8对新人从地铁溁湾镇站出发,搭乘这趟“开往幸福的列车”,一路驶向铜官窑国风乐园景区,在由望城区民政局设立的结婚登记点“君生我未生”完成结婚登记,现场还设置了“三梳礼”“牵巾礼”“合卺礼”“结发礼”四大传统婚俗环节,为新人送上最真挚的祝福。

省妇联赴张家界调研

## 提升妇联组织的引领力、组织力、服务力

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 张晚惠)近日,湖南省妇联党组成员、副主席陈艳英赴张家界市参加潇湘巾帼暖“新”三年行动张家界专场活动并调研“三新”领域妇联组织建设工作,走访慰问困难妇女群众。她强调,要通过思想凝“新”、服务助“新”、典型带“新”、赋能强“新”,进一步提升妇联组织的引领力、组织力、服务力。

活动现场,来自湖南省人

## 星城发出女性创新创业全球邀约

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 韩璐)近日,2025全球高端制造业招商大会——女性友好“伊”起创业吧活动在长沙举行。本次活动吸引了来自全球智能制造领域的政企代表、专家学者和女性创业者齐聚星城,凝聚“她”力量,共绘智造新图景。

当天,长沙市妇联推出“伊”起创业吧行动计划,以全球高端制造业为切入点,聚焦破解女性创业中的结构性难题,构

建女性友好型创新创业生态体系。

活动现场还举办了四大项目签约仪式。在《全球智能制造巾帼先锋长沙倡议》发布环节,长沙市妇联与来自不同行业的女企业家共同承诺,共建产业生态、激活人才活力、深化全球协作、共享发展成果。

国际经济学家、亚太总裁协会全球执行主席郑雄伟表示,各界杰出女性,特别是女性企业家所展现出的创造

力与坚强韧性,将给全球高端制造注入一股温柔而坚定的力量。期待与长沙市妇联共同合作,以长沙为原点,让“她智慧”点亮全球高端制造业辉煌之火。

活动落幕之后,更多合作意向书仍在持续对接。在“三高四新”美好蓝图的指引下,长沙正以制度创新释放“她能量”,用生态构建培育“她经济”,书写着新时代女性创业的灿烂篇章。